

慶祝國慶65周年特輯

祖國輝煌 有你貢獻



香港中華廠商聯合會

薪火相傳 流金八十載

適逢中華人民共和國65華誕之際，香港中華廠商聯合會（廠商會）亦慶祝成立80周年。多年來，廠商會一直秉承愛國愛港的優良傳統，薪火相傳，在建設祖國和香港經濟、構建經貿橋樑、服務社會等方面，均有卓越成就，其貢獻更獲國家領導人及社會各界肯定。



■ 廠商會於4月17日舉行的80周年誌慶酒會暨晚宴，由香港特別行政區行政長官梁振英（左二）及中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室主任張曉明（右一）擔任主禮嘉賓。

工業在香港經濟發展的過程中，一直發揮舉足輕重的作用。廠商會創立於1934年，是本港最大及最具代表性的非牟利工商團體之一，80年來一直以促進香港工商業發展為己任，為業界以及3,000家會員企業提供各方面的服務及支援，為他們爭取合理權益。

為中小企發聲 改善營商環境

廠商會一直密切注視營商環境，對各項影響業界和民生的政策及措施，均會進行研究，然後向內地及特區政府提出建議，為業界爭取合理權益。如去年10月，廣東省公布修訂《企業集體合同條例》，引起工商界高度關注。廠商會已透過不同渠道，與廣東省政府、香港特區政府以及中聯辦領導進行多次交流，反映對《條例》的反對意見。

廠商會於上月初訪京期間亦曾拜訪了商務部副部長鍾山，並反映了港商近年在內地營商的各種挑戰，包括成本上漲、繁複的政策、徵費及稅收等，鍾副部長承諾會研究和跟進廠商會所提出的問題，有需要會作出調整。另外，廠商會去年亦就標準工時和取消強積金對沖等對中小企構成重大影響的政策，向特區政府表達意見。

推動香港品牌 拓展內地商機

面對急速轉變和更具挑戰性的市場環境，愈來愈多企業加緊升級轉型，並注重品牌發展。由廠商會於2005年牽頭成立的香港品牌發展局（品牌局），所舉辦的「香港名牌選舉」、「香港服務名牌選舉」、「香港新星品牌選舉」和「香港新星服務品牌選舉」，早已成為本地品牌的盛事。品牌局明年將迎來十周年慶慶，會以「十年豐盛 一路領先」為主題，舉辦一系列的慶祝活動。

廠商會早於1938年已舉行展覽會，發展至今，工展會不但已成為企業推廣產品的重要平台，亦是本港一年一度的盛事。去年的第48屆工展會在舉行初期雖遇上連日大雨，惟市民及遊客熱情未



■ 廠商會訪京團代表與國家副主席李源潮（前排中）於人民大會堂合照。

減，令總銷售額再次刷新紀錄逾8億元。

為協助業界拓展龐大的內銷市場，廠商會積極與不同省市的政府及工商機構聯繫，亦曾多次在不同的城市舉行工展會。今年，該會於4月和9月分別在重慶和哈爾濱舉辦了工展會，並取得美滿成績。品牌局亦繼續獲香港特區政府「發展品牌、升級轉型及拓展內銷市場的專項基金（機構支援計劃）」資助，與廠商會攜手同期推行「重慶香港品牌節」和「哈爾濱香港品牌節」系列活動。

多元服務 助企業與國際接軌

廠商會為業界提供多元化的服務。其屬下的廠商會檢定中心，配備了先進的儀器及優秀的團隊，並取得多間國際性機構的認可，緊貼最新的國際貿易規例及安全標準，為企業提供各類專業的產品檢測服務。繼本年初成為首間榮獲香港實驗所認可計劃認可，可以驗測歐盟玩具測試標準EN71-3:2013下的19種重金屬元素，更被多個大品牌如可口可樂委任為認可檢測服務實驗室。

義不容辭 履行企業社會責任

廠商會向來重視履行企業社會責任，特別是教育及人才培訓方面。適逢會慶，該會早前特別向香港理工大學作出3,000萬元的專項捐助，理大為表謝意，將校園內CD翼教學樓命名為「香港中華廠商聯合會樓」。此外，廠商會亦創辦了兩所中學，每年更頒發獎學金予表現優異的學生。去年，廠商會更與香港中國企業協會聯合出資，設立「勉力助學金計劃」，資助了100名家境清貧的學生，前往內地的高等院校升讀學士學位課程。而廠商會檢定中心亦向職業訓練局提供150萬元捐助，成立「廠商會檢定中心卓越新生獎學金」，鼓勵中學畢業生入讀與檢測認證有關的高級文憑課程。

由2009年設立的「工展顯關懷」計劃，今年撥出的款項增至400萬元，資助了近1萬個有需要人士於主辦的工展會及食品嘉年華內消費。廠商會亦不時向多個慈善機構提供捐助，讓社會更多人受惠。

獲中央領導人表揚

廠商會會長施榮懷於9月2日至4日率領一行47人的高層代表團前赴北京，作為期3天的訪問。其間代表團獲國家副主席李源潮接見，亦拜會了中央統戰部、商務部、全國工商聯及北京市委常委等政商機構，與各個機構的領導深入交流，並討論香港政制發展、工商經貿合作，以及社會環境等事宜。

國家副主席李源潮於人民大會堂接見代表團期間，多次表揚廠商會在香港工業發展的進程中，扮演了重要角色，在推動香港與內地合作方面亦作出重大貢獻。他又讚揚廠商會在社會建設，包括擁護「一國兩制」方針及《基本法》、支持特區政府施政等方面做了很多工作，肯定廠商會對香港繁榮穩定作出的貢獻。李副主席亦勉勵廠商會的工商業界精英，期望他們發揮影響力，以智慧、創新的精神，為香港的繁榮穩定作出更大貢獻。



■ 國家副主席李源潮（右）表揚廠商會80年來在香港工業及經濟發展方面，均作出了重大貢獻。

八十年成果 與民分享

為慶祝成立80周年，廠商會籌辦了一系列活動，與會員、工商界友好以及社會各界共同見證廠商會踏入新里程。於4月17日假香港會議展覽中心舉行的盛大誌慶晚宴，為會慶掀起高潮，當晚超過1,700位嘉賓，包括香港和內地政府高層官員、外國駐港領事和本地工商界翹楚應邀出席，表達他們對廠商會的認同和支持。

其他慶祝活動還包括編製了一本記錄香港工業和廠商會80年來發展歷史的紀念特刊、出版紀念郵票套裝、於今年年初與香港理工大學合辦「理大廠商會80周年誌慶—兩岸四地高爾夫球邀請賽2014」、在7月1日舉辦廠商會80周年紀念盃賽馬、製作微電影和電視特輯，介紹香港工業家的奮鬥經過和成就。藉着各項會慶活動，該會一方面加強了與會員及政商界的聯繫，另一方面亦加深社會各界及市民對廠商會的認識。



■ 廠商會為慶祝成立80周年，於9月初向全港市民免費送雪糕，與大眾一同分享喜悅。



■ 廠商會會長施榮懷（左七）及香港品牌發展局主席陳淑玲（右八）聯同黑龍江省人民政府副省長孫堯（左八）、香港特區政府商務及經濟發展局局長蘇錦樸（右九）、中聯辦經濟部副部長兼貿易處負責人楊益（左六）、香港特區政府駐京辦主任朱曼鈴（右七）等主持「哈爾濱·香港品牌節」開幕式。



■ 工展會已成為企業推廣產品的重要平台，亦是本港一年一度的盛事。



■ 品牌局明年將迎來10周年，對推廣香港品牌發展的成就有目共睹。